

# 激進組織遊行辱法官藐視法庭

## 法界批「抗議」實輸打贏要 若遭定罪料刑罰嚴重

香港文匯報訊（記者 張得民）一批激進組織成員聲言不滿法官的一宗判案，昨日聚眾遊行到最高法院抗議。有激進組織成員更公然展示「人渣」標語來侮辱判案的法官，並聲言會繼續採用激進手段進行「抗議」。有法律界人士指出，有組織昨日舉行的「抗議活動」是輸打贏要的行為，有人在活動中公開發辱法官，本身就涉嫌藐視法庭罪，若一旦定罪其刑罰將會更加嚴重。

事件源於今年3月1日下午，以「本土民主前線」及「熱血公民」為首的激進組織，假「光復元朗」為名，聚集一批人到元朗進行所謂「反水貨客」行動。其間，在場維持秩序的警方人員為阻止發生衝突事件，經常要將兩派人分開開來。由於有人不斷衝擊警方防線並與執法的警員發生肢體衝突，警方為此當場拘捕了多名涉事者，其中，4名被告（3男1女）分別被控「襲警」及「阻差辦公」罪，並於6月29日在屯門裁判法院開審。

### 4人被判罪成 遭吹捧變「義士」

裁判官陳碧橋於7月16日作出宣判，指4名被告「襲警」及「阻差辦公」罪名被裁定全部成立，其中，首被告（14歲男學生）及第三被告船務主任吳麗英（30歲）襲警罪成，次被告學生鄺振馳（20歲）及剛大學畢業的第四被告潘子行（22歲）阻差辦公罪成。

陳官更特別指出，女被告當日以胸口撞向執法的總督察陳嘉寶右臂，而她事後更誣蔑總督察非禮，是非常惡毒的行為，令陳嘉寶在職業上及名譽方面受到很大傷害。法官鑑於4人罪行嚴重，指判感化令及社會服務令

均遠遠不夠，需要判處阻嚇性刑罰。該案將於本月29日宣判具體刑罰，其間4名被告定罪者還須押。

數十名「本土民主前線」及「熱血公民」成員昨日下午聚集在銅鑼灣舉行抗議活動，據記者所見，參與者中有不少是屬於「港獨」組織的「城邦派」成員。剛出任「本民前」發言人的梁天琦聲言不滿屯門裁判法院的有關裁決，將被判罪成的4名被告吹捧成「義士」，又稱本月29日還會發動支持者到屯門裁判法院「聲援4名被告」。

### 展示判案法官照片 寫上「人渣」

其後，一行人在「本民前」召集人黃台仰等率領下沿軒尼詩道遊行到金鐘高等法院。其間，有人在遊行隊伍中公開發展示判案法官陳碧橋的照片，並在上面寫有「人渣」的字句。

對於有人遊行中展示涉嫌侮辱判案法官的照片及標語，有法律界人士在接受本報訪問時指出，此行為屬於公然侮辱判案法官，也明顯涉嫌「藐視法庭」行為。他認為，如有關人等的行為一旦被判有罪，其刑罰肯定會非常嚴重。



「本土民主前線」成員昨日舉行「抗議」遊行，竟公開發展示「人渣」標語侮辱判案的法官（紅圈所示）。

彭子文攝

# 祖母難獨力育3孫 男嬰嘔奶窒息亡

香港文匯報訊（記者 杜法祖）慈正邨一名剛滿月孿生男嬰昨晨猝死，事件卻揭發年近八旬老祖母生活苦況。老婦的兒媳長期不顧家，獨剩老祖母自力更生之餘，更要勉力照顧3個年幼孫兒，終力不從心，疑餵奶後「掃風」未夠徹底，致男嬰嘔奶噎喉窒息猝死。警方了解後將兒媳帶署調查，案件初步無可疑，男嬰死因有待驗屍確定。

獨力難支老祖母姓蘇，78歲，陪同昏迷男孫送院時，仍要連抱帶拖照顧約7歲的女孫及另一孿生男孫，她在醫院獲悉男孫死訊時雖傷心嗚咽，卻仍要抱着另一男孫而無法以手拭淚，令見者痛心。

### 兒子媳婦被帶署調查

事發昨晨10時許，蘇婆婆餵兩男孫飲奶，未幾卻發現其中一名男孫昏迷床上，身旁有嘔吐物，她大驚報警。救護車到場將昏迷男嬰送院，後證實不治，警方初步不排除是男嬰飲奶後，疑未有完全「掃風」即躺下睡覺，因嘔奶噎喉導致窒息猝死，初步無可疑。

警方事後聯絡上蘇婆婆的43歲陳姓兒子，及37歲的印尼裔媳婦到醫院助查。消息稱，有人表示曾將兩名初生兒子交由7歲大女兒照顧，警方不排除有人已干犯虐兒罪，遂將該對男女帶署調查。7歲孫女及剛滿月的孿生男孫，則仍由蘇婆婆帶回慈正邨正康樓家中照顧。

### 仔無給家用 婆婆兼職維生

現場所見，蘇婆婆面積僅約300呎的寓所可謂家徒四壁，屋內無裝修無房間，只擺放了兩張碌架床，上格床放滿雜物，家中凌亂不堪。蘇婆婆透露，陳姓兒子報稱任職



■猝死男嬰祖母、父母及長孫女同到警署助查事件。

鄧偉明攝

文員，據知已經歷兩段婚姻，其中7歲孫女是兒子與前任印尼裔媳婦所生，但兒媳卻經常不歸家，孫女變相一直由她照顧。兒子又未給她分毫家用，生活逼人只好在九龍灣兼職清潔工維生，才能勉強維持家計。

早前兒子突然又抱了兩名初生男嬰回家，並稱兩男嬰都是

他與現任印尼裔妻子所生，是她的男孫，要其代為照顧，蘇婆婆雖已身心俱疲，但見一對男嬰如無人照顧實在可憐，不忍心下遂將該對男嬰留下，與7歲孫女一起照顧。但兒媳卻仍經常不歸家，變成蘇婆婆獨力照顧3名幼孫，且仍要每天往九龍灣上班賺錢養家，蘇婆婆坦言心力交瘁。

要不慎墮下跌傷頭部，葉女見狀上前欲抱起女兒時，卻被人一手抱走女兒，女嬰其後被人棄於和豐街路邊地上。

### 天眼拍下過程 警追緝男子

葉女追發現女兒頭部受傷，於是報警。警員接報到場時涉案男子已不知所終，於是將受傷女嬰送院，案件由初時的「糾紛」改為暫列「虐兒」，並通緝涉案男子歸案。

據悉，現場隔鄰店舖的閉路電視攝下事件過程，從片段中見到女事主走出便利店，回身指罵店內的男友。約半分鐘後，赤膊上身的男友一手拿着上衣，另一手抱着穿着紅色衫的女嬰步出，女事主則在後面指着追罵，並大叫救命。

# 情侶便利店口角 B女放雪櫃頂跌傷



■被虐8個月大女嬰在便利店從雪糕櫃頂墮下跌傷頭部。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）僅8個月大女嬰慘成「出氣袋」。女嬰母親昨晨在北區便利店與男友鬧翻，有人竟將女嬰放到店內的雪糕櫃頂，其間女嬰墮下跌傷頭部，繼而被人抱出門外棄置街頭，事件驚動警員到場調查，將案暫列「虐兒」處理，正追緝女嬰母親的男友助查。懷疑成「出氣袋」被虐女嬰由於頭部受傷，事後由38歲姓葉母親抱到北區醫院接受治理，幸送院時仍清醒。

現場為聯和墟聯安街一間便利店，事發昨晨7時許，葉女帶同女兒與男友到便利店購物，其間雙方疑為感情問題發生爭執，有人一怒之下將女嬰放上雪糕櫃頂，女

# 一車禍揭兩酒駕 男未超標女被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）大埔汀角路昨清晨發生兩車相撞意外，揭發兩車的男女司機均涉酒後駕駛，其中女司機更因涉嫌「未能提供酒精呼氣測試樣本」被捕。

被捕女司機姓陳，21歲。據悉她撞車後被發現身有酒氣，涉嫌「未能提供酒精呼氣測試樣本」被捕，其後獲准保釋候查。涉事男司機姓林，他在事件中並無受傷，接受警方酒精呼氣測試時，被驗出有度數但未超標，被警方警告。

事發昨清晨約5時49分，現場為汀角路近布心村，當時一輛黑色

私家車由姓林男子駕駛，沿汀角路往大美督，其間疑失控越線，迎頭撞向一輛由陳女駕駛的銀色私家車。警方到場調查時發現男司機沒有受傷，女司機則報稱腰痛。

林在接受「吹波波」時驗出體內有酒精但沒有超標。現場消息稱，當時女司機亦有酒氣，惟因涉嫌「未能提供酒精呼氣測試樣本」被捕，帶署調查後獲准保釋。

另外，一名29歲姓高男子，昨凌晨約4時駕駛私家車沿灣仔告士打道西行，其間被巡警發現其行車不穩，遂在告士打道與馬師道交界將



■大埔汀角路私家車越過雙白線與逆線私家車相撞現場。

車截停，要求高接受酒精呼氣測試，結果證實超標，警員遂以涉嫌

「酒後駕駛」將其拘捕，帶署後高已獲准保釋候查。

# 讀完水喉課憂出路 青年墮樓亡

香港文匯報訊（記者 杜法祖）剛在建造業訓練局完成課程的青年，疑因受前途問題困擾鑽牛角尖，昨凌晨在大埔廣福邨墮樓身亡，警方相信事件無可疑，列作「有人從高處墮下」處理。

死者姓陳，21歲，居於廣福邨。現場消息稱，陳在兩年前應考中學文憑試（DSE），惟成績未如理想，故修讀建造業訓練局的水喉業相關課程，今年課程已完成，陳擬再升讀副學士課程，卻憂慮出路問題，致近期備考升學與否的問題困擾，終日悶悶不樂。

事發昨凌晨2時47分，廣福邨廣禮樓傳出墮物巨響，64歲姓簡保安員聞訊循聲查究，發覺有人墮樓並倒臥在廣禮樓天井地下昏迷，連忙報警。救護員接報到場將事主送往大埔那打素醫院搶救，但證實傷重不治。

警員到場調查，發現事主並非廣禮樓住家，而是住在同邨另一幢大廈，相信他走到廣禮樓高處樓層，在走廊跨欄跳下，在現場並未檢獲遺書。警方稍後聯絡上陳的家人，得悉他近期受學業及出路問題困擾，懷疑因此鑽牛角尖而萌輕生之念，經調查後認為墮樓原因無可疑。